

» перекресток

Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно полки за собой повести! Именно слову посвящены два больших праздника, которые мы празднуем в конце мая. Сегодня День славянской письменности и культуры в память двух просветителей – братьев Кирилла и Мефодия, которые создали в IX веке письменность и внесли огромную лепту в сохранение славянской культуры. Буквально на следующий день, 25 мая – День филолога, традиция празднования которого зародилась в 90-х годах в Московском государственном университете имени Ломоносова.

А вы радеете за чистоту русского языка?

Светлана Никишина, кандидат филологических наук, доцент кафедры филологии и массовых коммуникаций НВГУ:

- Я за богатство русского языка: чтобы мы говорили правиль- но, сочно, красиво. Это не должно быть проявлением языкового пуританства, когда полностью отвергаются заимствованные слова, выражения, без которых современный мир уже не может обходиться. Например, Владимир Даля не хотел включать в свой словарь даже слово «эгоизм», который предлагал заменить словом «себячество». На мой же взгляд, всего в нашей речи должно быть в меру - даже жаргониз- мов, употребленных к месту.

А еще - нужно очень много чи- тать, особенно вслух нашим детям, не злоупотребляя анализом про- изведений. Никто о Пушкине не скажет лучше, чем сам Пушкин.

Роза Ягафарова, учитель русского языка и литературы МОСШ №29:

- На своих уроках стараюсь прививать ученикам любовь к русскому языку посредством чтения произведений великих авторов. Стараюсь, чтобы дети как можно лучше освоили гра- мотность. Коробит слух, когда го- ворят «ложить» вместо «класть», «звонит» вместо «звонИт», «евонный» или «евошный». От- куда такое произношение и ужасные слова? Конечно, из се- мьи. Обидно за великий, могучий русский язык!

Алена Порошина, дошкольник:

- Мне шесть лет, но я уже умею читать. Мама научила. Она гово- рит, что каждая буковка в слове важна. Например, буква Е и Е с двумя точечками. И каждую нуж- но четко проговаривать, а также писать – особенно в документах, чтобы не было потом в жизни неприятностей.

МВ» Спрашивала Римма Гайсина.